



Основана в мае 1996г.

Издание школы N 53
г.Новоуральск

№ 3
март 2012 г

**Скажем вам сегодня честно –
Очень в школе интересно.
Но ещё нам путь неведом,
Как проснуться Архимедом!**

В феврале в школе прошли недели предметов гуманитарного цикла и естественно-математических наук.



Он и могучий,
И богатый.
Он величавый,
И раскатный.
Он поразительный,
Певучий.
Он изумительный
И звучный.

Кто говорить на нём привык,
Все любят Русский наш Язык.



*Без химии жизни, поверьте, нет,
Без химии стал бы тусклым
весь свет,
На химии ездим, живем и летаем,
В разных точках Земли обитаем,
Чистим, стираем, пятна выводим,
Кушаем, стим
и с прическами ходим,
Химией лечимся, клеим и шьем,
С химией мы бок о бок живем.*



Как прогреет солнышко весеннее,
Людам поднимая настроение,
До свиданья, трение скольжения,
Радует нас трение качения.
Трение способствует движению
И осуществляет торможение...
Как легко идет стихосложение,
Если нет сопротивленья трения!



*Я вхожу в любые сферы,
И сложнейшие примеры
для меня решить – пустяк!
Что, не верите? Вот так
Управлять могу заводом,
Самолётом, теплоходом,
С космосом Я связь держу!
В новом веке, я скажу,
Без меня не обойтись...*



Есть в природе странное явление,
Физики его назвали трением.
Существует трение скольжения,
Существует трение качения,
И, такое недоразумение,
Трение покоя – тоже трение!
Зимние мы любим развлечения,
Уменьшая трение скольжения,
Но не надо называться гением,
Чтобы опасаться «поскольжения».



Я - Королева наук,
И без меня все, как без рук,
Не смогут вычесть и сложить
И даже точно день прожить.
А точка, линия и круг,
В объеме призма, просто куб -
Моих фигур прелестный ряд,
Везде, куда не кинешь взгляд!
От единицы в бесконечность
Я простираюсь словно вечность!
В науках нет важней тематики
Королевы математики!



Очень интересной и необычной получилась ставшая уже традиционной встреча выпускников-спортсменов с воспитанниками нашей школы, которая состоялась 28 января 2012 года.

Бывшие выпускники школы пожелали встретиться с воспитанниками в нетрадиционной для таких встреч форме. Долгожданная встреча состоялась на лыжне возле школы.



Лыжная эстафета, в которой участвовали представители нескольких поколений, в том числе и нынешние воспитанники начальной школы, проходила под крики болельщиков. И конечно же, как и должно было быть победила Дружба.

Обменявшись опытом на лыжне, наши гости и нынешнее поколение воспитанников общались за «круглым столом». Во время беседы выпускники сказали очень нужные и важные слова в напутствие: «добиваться поставленных целей, несмотря на трудности», «споткнувшись и упав, встать и продолжать идти», «уважать и ценить труд»... Мы благодарим выпускников, которые приняли участие в очень важной для сегодняшних воспитанников встрече.



Можно считать, что поставленная цель мероприятия «Поднятие престижа спорта среди воспитанников через историю создания спорта в школе на примере выпускников, занимавшихся спортом в период обучения и достигших успеха в спорте, учебе и жизни» достигнута.

Наталья Карамова, выпускница школы, сейчас - учитель физкультуры в школе-интернате.



*Лыжный спорт – нелёгкая работа.
А сказать точнее – тяжкий труд...*



*Страдаем вечною болезнью:
За спорт любой болеть готовы.*



Встреча поколений

К юбилею Н.А. Некрасова.

31 января 2012 г. в нашей школе состоялся конкурс чтецов, посвящённый 190-летию со дня рождения Николая Алексеевича Некрасова. 16 человек из разных классов с 5-го по 11-й приняли в нём участие. Кабинет, в котором проходило мероприятие,



был соответствующим образом оформлен: портрет поэта, иллюстрации к произведениям классика, выставка книг Н.А. Некрасова - созда-

ли у всех присутствующих лирическое настроение. Для оценивания конкурса было сформировано жюри из педагогов нашей школы. В его состав вошли замдиректора по УВР Е.Е. Соловьева, замдиректора по ВР С.Ф. Короткова, библиотекарь школы О.А. Горина, учитель русского языка и литературы Н.А. Степанова. На конкурсе в исполнении воспитанников школы прозвучали лучшие стихотворения Н.А. Некрасова: «Еду ли ночью...», «Я не люблю иронии твоей»,



«Крестьянские дети», «Тройка», «Железная дорога», «Школьник» и многие другие. Слушатели имели возможность оку-

нуться в атмосферу XIX века, вспомнить трагическую для нашей страны эпоху крепостного права и «пропустить» через своё сознание любимые народом стихи о горькой доле русской женщины, о трагических судьбах крестьянских детей, о страданиях крепостного народа. По итогам конкурса в параллелях 8 - 11 классов призовые места были присуждены: I место заняла Настя Бабичева (10 кл), II место - Ксения Ануфриева (10 кл), III место - Анна Сергиенко (9Б кл). В параллелях 5-7 классов места распределились следующим образом: I место - Эля Ватропина (6 кл), II место - Лиза Шерстобитова (6 кл), III место поделили Максим Куликов и Саша Зенцова (5Б кл). Мы надеемся, что этот конкурс запомнился всем присутствовавшим надолго, и в следующий раз желающих принять участие в конкурсах чтецов будет больше.

Н.А. Степанова



С целью воспитания гражданско-патриотических ценностей и ознакомления с историей создания отдела милиции в г. Новоуральске воспитанники 8-11 классов нашей школы совершили 19.01.12 г. обзорную экскурсию по музею МВД УВД РФ г. Новоуральска. Руководитель и заведующий музеем Белоусов Эдуард Константинович провел увлекательно-познавательную беседу-диалог. Дети уточняли полученную информацию, задавали интересующие их вопросы, на которые получили квалифицированные ответы специалиста-юриста.

За каждым экспонатом музея стоит криминальная история, которую интересно рассказал сотрудник музея. Детей интересовали оружие, конфискованное у преступников и экспонаты музея, связанные с экономическими преступлениями. Дети узнали способы мошенничества в сфере таких преступлений. Говорят: «Предупрежден, значит вооружен».

По окончании экскурсии дети долго продолжали обсуждать заинтересовавшие их темы и экспонаты, а также сделали определенные выводы. Они получили не только познавательную информацию, но и положительные эмоции.

Педагоги и воспитанники МБОУ «Школа-интернат №53» надеются на дальнейшее сотрудничество с работниками музея МВД УВД РФ по г. Новоуральску.



Воспитатели Б.Н. Михеева, Т.Ю. Диамидова

Мы выбираем наш хлеб



23.11.11 года мы с воспитанниками школы – интернат побывали на нашем Новоуральском хлебозаводе.

Нам показалось очень интересным узнать, почему так хвалят наш новоуральский хлеб. Его любят не только в Новоуральске, но и в других городах: в Кировграде, Невьянске, Верхнем Тагиле, Екатеринбурге и т.д. Мы решили сходить и всё разведать. Экскурсию проводила технолог хлебозавода Екатерина Львовна, очень приятная и гостеприимная женщина. Она нам многое показала и рассказала о предприятии.

Хлебозавод появился в городе в 1949 году. Это было первое предприятие пищевой промышленности, оснащенное двумя печами и рассчитанное на выпуск 20 тонн хлебобулочных изделий в сутки. Печи топили каменным углем, а хлеб пекли вручную. Сейчас все по-другому, многое изменилось, а объем продукции составляет 15–18 тонн в сутки. В 2008 году на заводе организовали новое структурное подразделение – участок готовой продукции. Для его эффективной работы было приобретено новое упаковочное оборудование: "Сигнал-Пак" – для фасовки сухарно-бараночных и мучных кондитерских изделий, "HARTMAN" – для упаковки и нарезки хлеба и хлебобулочных изделий. Благодаря этому удалось улучшить условия труда работников завода. В 2009 году сдана в эксплуатацию транспортная охлаждающая система для охлаждения хлеба и хлебобулочных изделий.

Ученые считают, что люди начали употреблять зерна злаковых еще во времена "мезолита" (15 тыс. лет до н.э.). С тех времен и начинается история хлеба. Примерно 6-8 тыс. лет до н.э. люди научились измельчать злаки, начали готовить из них каши, с которых на разогретых углях пекли коржи. Как утверждают археологи, эти каши и есть предки современного хлеба...

Растите хлеб! Выращивайте хлеб!

Он – смех детей, он – радость мирных дней.

Он наших городов и сёл мечта,

Он - пеньё птиц. Он памятником стал

Всем тем, кто жизни за него отдал.

Растите хлеб! Мы за него страдали,

При входе в цех хлебобулочных изделий нас встретил аромат свежей сдобы, ванилина, изюма, кунжута, шоколада, - вы не представляете себе, какой это божественный запах! Здесь происходит выпечка сдобных и слоеных булочек, сухарей, баранок, батончиков, рулетов. Нам показали, как замешивают тесто на эти изделия и как происходит закладка теста в формы и выпечка. Это очень увлекательное занятие – смотреть, как «рождается» хлеб.

Переходим во следующий цех. Тут производят все виды хлеба. Нам никогда не забыть запах свежего хлеба, только что вынутого из печи. Ещё здесь выпекают пряники, кексы, коврижки и профи-



троли. Показали и рассказали, что такое опара и для чего она нужна, а еще мы узнали, что значит брак: несоответствие стандарту на предприятии.

Мы не сомневаемся, что у Новоуральского хлебозавода очень много конкурентов, но мы думаем, что это не помеха, а стимул двигаться дальше.

Уже 60 лет жители Новоуральска отдают предпочтение продукции родного хлебозавода. Мы узнали секрет рецепта хлебопеков, он оказывается прост - хлеб и сдоба замешивается на любви к своей работе.

Воспитанники 5Б и воспитатель Е.А. Бурдукова

И долгими ночами на полях,
Как мать над сыном,
Мы над ним не спали.

Растите хлеб - историю страны.

Растите хлеб - грядущую опору.

Дороже он, чем всех сокровищ горы.

Он - наша жизнь, а жизни нет цены. *Абдул Мирзаев.*



цов, Матвей Вшивцев, Мария Мишарина и Мария Бабичева. Командиром отряда был Женя Сёмкин. Конкурс состоял из шести этапов. Первый этап – подготовительный: ребята готовили ответы на вопросы викторины «Недаром помнит вся Россия». На втором этапе участники показали свои знания тактико-технических характеристик автомата Калашникова и умение собирать и разбирать АК. Третий этап - соревнование «Меткий стрелок», здесь каждый член команды стрелял из пневматического оружия по мишени; личный зачет каждого



пулевой стрельбе, неполную разборку и сборку автомата и снаряжение АК. Наша команда заняла III место. Ребята не смогли бы прийти к победе без помощи педагогов и сотрудников школы: Д.Н.Кирилловой, С.Ф.Коротковой, С.М.Боярских, Н.Н.Овсянниковой, О.Ю.Морозовой, О.А.Гориной, А.Н. Сорокина. Благодарим вас за поддержку! А нашим воспитанникам желаем дальнейших побед не только в подобных соревнованиях, но и в учебе!

ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА!

25-26 февраля в школе № 45 Комитет по делам молодежи, семьи и спорту проводил областной военно-патриотический турнир, посвященный Дню защитника Отечества и 200-летию Отечественной войны 1812 г. В этом конкурсе принимали участие военно-патриотические клубы и кадетские классы Свердловской области. Заявилась на участие в турнире и команда нашей школы. В команду вошли пять юношей и две девушки из седьмых классов: Евгений Сёмкин, Андрей Мартюшев, Александр Рябович, Иван Шве-



входил в зачет команды. На четвертом этапе в соревнованиях «Сильные и ловкие» в зачет шли баллы за подъем туловища из положения лёжа – у девушек, а у юношей – за подтягивание верхним хватом, а также за челночную эстафету. «Хорош в строю – силен в бою» - так назывался пятый этап турнира. На этом этапе участники, чеканя шаг, прошли торжественным маршем с песней и отработали строевые приёмы на месте под команды командира. Последний этап – военизированная эстафета - включал соревнования по



Будь здоров! Всегда здоров!

10 февраля в Гимназии № 47 состоялся Конкурс агитбригад в рамках областного проекта «Будь здоров». Нашу агитбригаду представляли воспитанни-



ки 9-11 классов: Сергей Казаков, Александр Федосов, Андрей Сергиенко, Анна Сергиенко и Дарья Левченко. В подготовке команды приняли участие не только воспитанники школы, но и многие сотрудники. Елена Александровна Васильева помогла сочинить речёвку и придумала сценические костюмы. З.В. Слобожанина нарисовала флаг – символ проекта. Дина Николаевна Кириллова и Ирина Фёдоровна Красакова помогли найти одежду для пионеров: баббанчика Саши Федосова и знаменосца Ани Сергиенко. Ребята выступали отлично, с энтузиазмом. В конце выступления удачно получилась акробатическая фигура, которую придумала Светлана Фёдоровна Короткова. Наша команда по праву заняла I место. А жюри конкурса было в восторге от нашей агитбригады.

Наша речёвка:

Раз-два! Три-четыре!
Три-четыре! Раз-два!
Мы шагаем дружно в ногу!
И здоровью на подмогу!
Будь здоров!
Всегда здоров!



Двигаться и закаляться!
Неудачам улыбаться!
Ночью спать, днём бодрым быть!
Окружающих любить.
Трудно если нам, ну что ж, -
Соблюдай законы ЗОЖ!
Кто поёт? Мы поём!
Песню запевай!

- Пусть за воротами останутся болезни.
Свой организм не забывай ты, закаляй.
Но мы-то знаем: витамины всех полезней,
Своё здоровье круглый год ты укрепляй.

И.Ю. Мануилова, воспитатель



Историческая справка. **АГИТБРИГАДА** - агитационно-художественная бригада; в СССР - небольшой профессиональный или самодеятельный театральный коллектив. Агитбригады возникли в первые годы после Октябрьской революции для обслуживания фронтов гражданской войны. С конца 20-х гг. получили массовое распространение на стройках, производствах. Агитбригады выступали повсеместно, в т. ч. непосредственно в цехах, в поле во время сельскохозяйственных работ. В начале 50-х гг. наряду с агитбригадами, сформированными на определённый срок для обслуживания хозяйственных и политических кампаний, распространение получили и постоянно действующие, строящие свои программы на злободневном местном материале. Опираясь на лучшие традиции "Синей блузы" и "Живой газеты", агитбригады пропагандировали передовой опыт, критиковали недостатки.

Главная победа – это хорошее настроение

Отличное настроение – это именно то, что необходимо для здоровья. Так решили воспитанники МБОУ «Школа-интернат №53», поэтому сделали спортивный вызов Молодежной общественной организации УЭХК в лице работников цеха №26, пригласив 10 марта для игры по мини-футболу. Всю неделю воспитанники школы-интерната готовились к игре. Заявленный соперник был на порядок сильнее, но это не испугало наших ребят, а только сделало их дружнее и крепче. Команду молодежи УЭХК представляли: Мануилов Сергей, Сахненко Антон, Ростиков Владимир, Минин Алексей (вратарь), Тасканов Дмитрий, Чеботарев Александр, Сафонов Николай. Команду нашей школы представляли ребята 9-11 классов: Александр Федосов (капитан), Сергей Казаков, Евгений Орехов, Валентин Данилов, Егор Осмоловских (вратарь), Павел Саркисов, Денис Ши-



роковских и тренер команды Ольга Юрьевна Морозова. Главный судья Васильев Антон (цех №101 УЭХК) был справедлив во всех отношениях. Игра проходила в дружеской обстановке, поэтому команды с хорошим настроением вели игру и ничуть не огорчались, если что-нибудь не получалось.

Участники встречи постарались подарить гостям, маленьким и взрослым, массу положительных эмоций и заряд бодрости. Начало встречи было неожиданным: на третьей минуте игры счет открыла Молодежная команда УЭХК. Группа наших болельщиков, пусть в малом количестве, постаралась воодушевить ребят на дальнейшую игру, предать им уверенности и сил, ведь все только начиналось. Хорошее настроение распространялось по спортивному залу вместе с потоком теплого ветерка улыбок на лицах болельщиков команд. Веселый задор, дружеская поддержка не гасли до самого финала.

Что касается игры, то она набирала обороты. Быстро бежать и метко пинать по воротам противника оказалось не так просто. Победа переходила от

одной команды к другой, правда чаще всего она задерживалась в Молодежной команде УЭХК, но нашу команду это не пугало. И вот результат пенальти определил победителя – команду воспитанников школа-интерната. Победа ребят стала настоящим подарком для всех представителей женского пола школы в канун празднования Международного женского дня 8 марта.

Ну, а пиком праздничной встречи стал чайный стол для участников и их болельщиков, который подготовил ООО «Общепит» в лице Чучурновой Зои Андреевны. За чашечкой чая игроки обменялись впечатлениями об игре, организаторы обсудили план дальнейшего сотрудничества, а болельщики обрели новых друзей.

Спонсорами праздника выступила Молодежная общественная организация УЭХК совместно с комиссией по работе с молодежью ОКП–123, возглавляемой Матвеевым Виктором Олеговичем, которые предоставили призы и подарки, организовали доставку игроков и болельщиков до места игры и обратно. Директор ООО «ОРБ «Веревкин угол» Кудрявцев Алексей Васильевич любезно предоставил спортивный зал для проведения мероприятия по мини-футболу.

В общем, ещё раз хочется сказать слова благодарности и огромное спасибо нашим друзьям – Молодежной общественной организации УЭХК в лице работников цеха №26, объединивших всех нас под девизом «Главная победа – это хорошее настроение».

Зам. директора по ВР



С.Ф.Короткова

*Быть футболистом – не работа,
А, откровенно говоря,
Великий дар – попасть в ворота
И промахнуться в вратаря.*

К столбу «Европа-Азия» - наш привычный маршрут



Воскресное утро 18 марта началось прекрасно. Открыв глаза, я увидела как светит солнце, тает снег, а щебет птиц поддерживал моё походное настроение.

Наше путешествие началось на остановке Октябрьской. Вместе с сопровождающими нас педагогами школы: Ивановым П.В., Василенко К.В., Гориной О.А. и Коротковой С.Ф. большой и дружной командой МБОУ «Школа – интернат №53» в ожидании приятного отдыха мы отправились к столбу «Европа-Азия».

На протяжении всего пути нам необходимо было преодолеть препятствия, собрать жетоны и получить в конце сладкие призы. Этапы прохождения были таковы: «Дружба», «Паутина», «Навесной мост», «Бревно», «Переправа».

Надо было видеть, с каким желанием и азартом проходили мои друзья и воспитатели каждый этап: осторожно и аккуратно проходили навесной мост, на этапе «Дружба» бережно и с трепетом относились к товарищу, который идет по веревкам и держится за тебя, а ты идешь по земле. С задором проходили этап «Паутина». Взрослые не отставали от детей, с гордостью и честно участвовали на всех этапах, задавая ребятам хороший настрой для преодоления возникающих трудностей.

У столба, на поляне, нас ждали новые игры: «Перетягивание каната», «Попади в цель», «Разожги костер», «Стенка на стенку», а еще нас ждал горячий чай с шоколадом. Наигравшись во все игры, пройдя все этапы похода, мы возвращались домой. И тут нам повстречался «драбоган» - машина из мотоцикла с большими колесами. Нам разрешили на нем посидеть и сфотографироваться. Счастливые, довольные, уставшие мы вернулись домой.



*Наталья Крутакова, 5б
Е. С. Бурдукова, руководитель*



Благодаря проекту «Территория культуры РОСАТОМА», воспитанники нашей школы посетили персональную выставку московской художницы Натальи Родионовской «Певчие краски», которая экспонировалась в Новоуральске. Детям запомнились работы художницы: в них проявляется талант, тонкое чувство вкуса в сочетании с виртуозным исполнением - в совокупности это дает новую реальность, выходящую за рамки банального отображения действительности. Цвет, свежие краски, богатство колорита наполняют картины дыханием современной эстетики. Живые созидательные эмоции, сменяющие друг друга, приот-

крыли дверцы в мир тонких материй музыки живописи, устраивая зрителям, своего рода, аттракцион арт-терапии. Творческий мир Натальи Родионовой – это грезы, переплетение увиденного и воображаемого. Объединяет полотна обилие солнечного света. Картины художницы лишены обыденности, окутаны тайной, которую предлагается разгадать зрителям. Воспитанники школы с воодушевлением рассматривали предложенные автором полотна, а вернувшись в школу, попытались изобразить тот самый мир детства своими глазами, и организовали выставку своих работ под общим названием «Мир детства в красках».



Навстречу юбилею. Из истории школы: Есть такая профессия – заведовать учебной частью.

Школа-интернат в N 53 - единственная школа в своем роде в нашем городе. Почему? А потому, что в ней большинство ребят находятся целые сутки с понедельника по субботу.

За жизнь детей в школе отвечают все взрослые: днем - учителя, воспитатели, медики, работники столовой, ночью - ночные воспитатели. За работу такого большого коллектива педагогов школы большую ответственность, кроме директора, несет завуч школы.

За что только не отвечает завуч... Планы на неделю и месяц, расписание и его изменения, можно проводить вечер или отпустить на спортивные сборы, когда сдать планы работы учителям, спланировать работу с отстающими учениками, когда прийти в школу родителям и т.д. Завуч в школе с утра, когда школа только открылась, и до вечера. Со всеми бедами и радостями, с проблемами и огорчениями ученики, учителя и воспитатели идут к нему, к завучу.

Кто же это за люди, к кому за многолетнюю работу школы-интерната шли со всеми бедами и радостями ученики, учителя и воспитатели школы? Это: (в скобках указаны года работы завучем в нашей школе) Филиппова Александра Константиновна (1957 - 1958), Нетребина Людмила Геннадьевна (1958 - 1963), Старцев Георгий Яковлевич (1963 - 1979), Прудкова Алла Александровна (1979 - 1981), Новоселова Александра Николаевна, Белоусова Валентина Ивановна, Степанова Валентина Алексеевна (1985 - 1987), Харитоновна Валентина Васильевна (1987 - 1988), Гришаева Светлана Николаевна (1989 - 1990), Бочегова Татьяна Георгиевна (1990 - 1991), Шульгина Валентина Александровна (1991 - 1992), Ведерникова Наталья Николаевна (1992 - 1997), Семкина Галина Константиновна (1997 - 2006), Ведерникова Н.Н. (2007-2009).



О многих из этого списка можно сказать хорошие слова, но особое место в истории школы-интерната занимает Старцев Георгий Яковлевич.

Так вспоминали о нем коллеги: "Это была яркая, интересная личность. Не только знающий математик, учитель. Он был Учителем, наставником учителей».

Своих учеников Георгий Яковлевич учил любить "царицу наук" - математику. Многие из его выпускников закончили технические ВУЗы и заняли ведущие инженерные должности на УЭХК. С отстающими, неуспевающими по математике учениками он постоянно занимался, добиваясь, чтобы они получали необходимые знания. Он убеждал ребят, что знания в жизни обязательно пригодятся, и выпускники школы часто его вспоминали и были ему благодарны.

Он был участником Великой Отечественной войны, награжден орденами и медалями. По просьбе ребят иногда рассказывал о том суровом времени.

Его очень уважали и взрослые, и дети. Не случайно, на вечер, посвященном 40-летию школы, один из самых трудных воспитанников прошлых лет Савельев Володя - выпускник 1980 года, вышел на сцену и предложил почтить память Георгия Яковлевича вставанием.

10 лет (с 1997 по 2006 г.г.) пост заместителя директора по учебной части занимала Галина Константиновна Семкина. Еще во время учёбы в институте была бойцом специализированного студенческого педагогического отряда, который занимался подростками, состоящими на учёте в ИДН, а позднее - уже на 4-м и 5-м курсах - работала параллельно с

учёбой в Горьковской школе-интернате для слабослышащих детей. Поэтому после окончания пединститута в 1982 году пришла работать в школу-интернат № 53.

С 1997 по 2007 учебный год работала завучем по УВР. В школе была создана и работала все эти годы учебная комиссия; школа успешно прошла аттестацию и лицензирование; в течение этого периода школа выпустила трёх серебряных медалистов, занимала призовые места в городских и областных олимпиадах по математике, литературе, биологии, информатике.

На сегодняшний день в школе-интернате Галина Константиновна проработала 20 лет. В 2004 году она была награждена Грамотой Министерства среднего и общего образования России.

Приоритетными направлениями своей работы всегда считала создание условий для комфортного обучения учеников в школе, воспитание ответственности и повышение престижа школы в городе.

Сейчас Галина Константиновна продолжает работать в нашей школе учителем химии и биологии.

С сентября 2007 по август 2009 года заведовала учебной частью в школе Наталья Николаевна Ведерникова, которая с 1992 по 1997 год уже имела честь занимать этот пост. После окончания Свердловского государственного педагогического института в 1973 году Наталья Николаевна работала учителем на селе, затем зав. школьным отделом Байкаловского райкома комсомола, а приехав домой, - учителем в школе №56 (один год), в школе №46 (два года). С 1984 по 1992 годы работала учителем математики в СПТУ-37. С 17 августа 1992 г. по приглашению Ваганова Г.Д. пришла в школу заместителем директора по УВР.

«Мы с Геннадием Дмитриевичем работали в одной депутатской комиссии, где и познакомились, - вспоминает Наталья Николаевна, - в то время он начинал работу по организации 10 класса в школе-интернате № 53. Предполагалось взять спортивное направление в работе и открыть отделение олимпийского резерва. Мне кажется, это удалось». Заместителем директора Наталья Николаевна проработала пять лет. С сентября 1997 года работала в школе учителем математики, занималась туризмом. Когда организовался Городской Клуб туристов для подростков в 2003 году, начала работать его руководителем. В школу вернулась 01 сентября 2007 года.

Наряду с завучем, ответственным за учебный процесс, не менее важную, а в условиях школы-интерната в отдельных случаях и более важную роль, играет старший воспитатель, или как сейчас называется эта должность - заместитель директора по воспитательной работе. Вот перечень старших воспитателей школы-интерната по годам: Нетребина Людмила Геннадьевна (1957-1958), Печинина Е.Г. (1958 - 1961), Голованова Мария Васильевна (1961 - 1962), Забелина Валентина Николаевна (1962 - 1966), Кукарцева Валентина Михайловна (1966 - 1970), Литвинова Людмила Николаевна (1970 -1980), Белоусова Валентина Ивановна, Юрлова Алевтина Владимировна (1980 -1981), Юрьева Галина Николаевна (1981 -1982), Литвинова Людмила Николаевна (1982 - 1989), Ивановских Галина Геннадьевна (1989 • 1990), Лит-



винова Людмила Николаевна (1990 - 1993), Арапова Любовь Николаевна (1993 - 1994), с 1994 по 2006 год заместителем директора по воспитательной работе являлась Юрлова Алевтина Владимировна.

Читая перечень старших воспитателей, нетрудно заметить, что имя Людмилы Николаевны Литвиновой повторяется больше всех. Практически с 1970 года с небольшими перерывами, она выполняла эту трудную работу, а в конце трудовой деятельности занимала должность социального педагога.



Работа старшего воспитателя сложна тем, что приходится с головой вникать в личные и, семейные проблемы воспитанников школы-интерната, Организация питания, проживания в общежитии, организация самоподготовок, досуга учеников, работа кружков, вечера и праздники, обеспечение воспитанников одеждой и учебными принадлежностями, связь с детской комнатой милиции, организация летнего

отдыха детей, их оздоровление и т.д. А сколько нестандартных, неожиданных ситуаций, с которыми приходится сталкиваться, а затем и решать старшему воспитателю: мама не может заплатить за интернат, потому что на работе не платят зарплату, в воскресенье ребенку дома нечего есть, и поэтому он шарится в мусорных бачках... Не каждый человек способен пропустить через себя эту боль маленького человека и помочь ему. Видимо, поэтому воспитанники - выпускники школы-интерната с особой благодарностью относятся к этим людям.

С 1995 года заместителем директора по воспитательной работе стала Юрлова Алевтина Владимировна. На то время Алевтина Владимировна проработала в нашей школе уже 27 лет. Работала и в качестве воспитателя, и учителем немецкого и французского языков, и старшим воспитателем 2 года.

«Школа для меня – это вся моя жизнь,- рассказывала Алевтина Владимировна,- Я люблю её за то, что она есть, за то, что в ней работают замечательные педагоги, готовые всегда отдать частичку своей души детям и прийти к ним на помощь в трудную минуту, за её шумные коридоры в перемены и тишину классов, когда заканчиваются уроки и вся школьная бурная жизнь перемещается в другое здание, где звучат песни, музыка танцев, где ребята спешат на кружки, на лыжную трассу, и где всё затихает лишь поздно вечером, когда все, наконец, улеглись спать».



Воспитанники и коллеги уважали Алевтину Владимировну за преданность делу, отзывчивость, за проявление такта и терпения в самых разных ситуациях; всегда и воспитатели, и классные руководители находили у нее поддержку. В феврале 2006 года Алевтина Владимировна за заслуги в области образования награждена медалью «Почетный работник общего образования».

С 1994 г., в связи с тем, что наша школа стала общеобразовательной одиннадцатилетней и подготовительным отделением училища олимпийского резерва, в школе появились еще два завуча - завуч по начальной школе и завуч

по спорту. С августа 1994г. по август 1996г. завучем начальной школы была Сулиманова Галина Андреевна.

С сентября 1996г. по сентябрь 2006 г. начальными классами руководила Верхотуркина Татьяна Александровна. Татьяна Александровна закончила в 1979г. факультет педагогики и методики начального обучения Свердловского государственного педагогического института. В школу-интернат пришла из школы № 59, где работала учителем начальных классов. В людях всегда ценила и ценит доброту, порядочность, отзывчивость. Коллеги отзываются о Татьяне Александровне как о порядочном, понимающем и отзывчивом человеке, всегда она оказывала поддержку и помощь учителям в воспитательной работе с учащимися и родителями. Главными задачами считала: организационно-методическую помощь учителям в научной организации труда, развитие педагогического творчества, повышение самооценки учителя.

С сентября 2006г завучем начальной школы стала Татьяна Григорьевна Бгатова, человек глубоко воспитанный и интеллигентный. Старалась своим примером и отношением к детям привить и у них такие качества. «Для меня никогда не стоял вопрос «Кем быть?», - рассказала о себе Татьяна Григорьевна, - «со второго класса я мечтала стать учителем начальных классов. И после школы поступила в магнитогорский государственный педагогический институт. А в 1986г. по направлению приехала работать в Свердловск – 44. С 1986 по 1998 годы работала в школе № 42. После расформирования школы поступила на работу по приглашению завуча Верхотуркиной Т. А. в школу-интернат №53. Дети интерната - особые дети: агрессивные и хитрые, наивные и запуганные родителями, но всех надо научить писать и читать, считать и видеть прекрасное в окружающем. Хочется, чтобы для детей жизнь в школе была не просто прожитые дни, а дни, которые запоминаются и вспоминаются с улыбкой, добротой».



Завучем по спорту с августа 1994г. по ноябрь 1996г. был Майрыгин Виктор Михайлович, С февраля 1997г. - Суконкин Андрей Викторович. Кириллова Ольга Алексеевна работала завучем по спортивной работе с 2004 по 2009 год. До этого работала тренером в п. Верх-Нейвинск и сотрудничала с тренерским составом интерната; в интернате работала учителем физкультуры по совместительству, вела уроки в 10-11 класс.



На этом мы заканчиваем разговор о бывших завучах нашей школы, воспоминания о работе с этими людьми мы бережно храним. Хотелось бы пожелать нам всем, чтобы завучи менялись как можно реже и были по-настоящему преданны школе-интернату.

В следующем номере мы расскажем о современной школе-интернате, её администрации и педагогах.

**МАГНИТОГОРСКАЯ
СТРАНА**

Март-апрель 2012

Ответственный за выпуск:

М.Н.Червченко

Фотокор: С.Ф. Короткова

Редколлегия: Т. Рустемов, Э. Ватропина Л.Шерстобитова, Р. Шарифуллин.